

# 民記工聯齊反對貨倉建龕場

## 王國興批「賊佬試沙煲」 鍾樹根憂礙救護服務

香港文匯報訊(記者 文森)城規會原定審議嘉里集團將貨倉大廈改建為骨灰龕大樓的申請，但嘉里以需要提交補充交通評估文件為由，申請延期。工聯會立法會議員王國興、民建聯議員鍾樹根及一批居民昨日先後到城規會抗議，要求否決改建申請。王國興指，嘉里集團的申請是「賊佬試沙煲」，一旦通過後，會令不少工廠也改建為龕場。鍾樹根擔心嘉里改建後，會影響當區救護車服務，令市民到東區醫院急症室求診受阻。

嘉里集團去年11月向城規會再提出申請，將嘉里貨倉大廈改建為骨灰龕大樓「港島紀念中心」，先將骨灰位數目由原先申請的12萬個下調至8.2萬個，城規會原定昨日審議申請，但嘉里集團以需要提交補充交通評估文件為由，申請延期。工聯會立法會議員王國興、民建聯議員鍾樹根和兩黨區議員與一批居民到會場外抗議，要求否決改建申請。

### 憂阻市民東區急症求診

鍾樹根表示，擔心將嘉里貨倉改建為骨灰龕大樓會影響當區救護車服務，「萬一區內發生事故，屆時緊急車輛進出不得，會令市民到東區醫院急症室求診受阻，後果不堪設想。」

### 80%受訪者憂清明重陽交通癱瘓

民建聯認為，現時柴灣在春秋二祭時，已被前來拜祭者擠得水洩不通，加上工業區經常有大型車輛出入，實在難以承受再增加的交通壓力。民建聯又引述去年進行的問卷調查顯示，近80%受訪者擔心骨灰龕場會在清明重陽間帶來的人流，癱瘓柴灣交通。民建聯表明，在未能解決交通問題之前，都會反對計劃。

王國興指出，嘉里集團的申請是「賊佬試沙煲」，認為若獲城規會通過，將令不少工廠大廈相繼申請改建為骨灰龕場。工聯會認為，新申請即使減少骨灰位數目，也未能解決新龕場落成後將為柴灣及小西灣帶來龐大人流及車流衍生的交通問題，又指集團新申請文件仍漠視法例漏洞，龕位買賣欠缺保障。

工聯會指出，立法會仍在審議規管私營骨灰龕安置的《私營骨灰龕安置條例》，認為在立法「空窗期」審批如此龐大私營骨灰龕樓改建工程申請，公眾及城規會理應更審慎。若城規會通過申請，市民或誤以為嘉里未來將獲政府發牌而向其購買龕位，損害消費者權益。



鍾樹根與居民要求否決貨倉改建骨灰龕場的申請。



王國興指，嘉里集團的申請是「賊佬試沙煲」，一旦通過後，會令不少工廠也改建為龕場。

# 傳停公屋免租

# 財案「減甜」爭議

香港文匯報訊(記者 文森)港府將於下星期三公佈新一份財政預算案，據悉會考慮「減甜」，取消為公屋居民代繳租金的紓困措施。公屋聯會主席王坤昨日估計，消息真確的機會很大，但認為現時並非「減甜」適當時機，勢必引起公屋居民反彈。他促請當局盡快完善公屋租金檢討機制，長遠便毋需「派糖」代繳租金。

政府自2008年財政預算案起，每年均會為房委會及房協轄下公屋租戶代繳一至兩個月租金，以減輕低收入家庭生活負擔，其中在2013至2014年度涉及的開支最多，高達22億元。直到去年，政府將公屋富戶剔除，只為其餘公屋居民代繳一個月租金，涉及開支仍多達11億元。

總計過去多年，政府在為公屋租戶代繳租金所預留的開支，合共約109億元。然而，據了解，今年預算案會再「減甜」，取消代繳租金措施，意味着一般公屋租戶不會再受惠。

消息指，取消代繳租金措施，是因為政府高層對代繳租金一個月安排有極大保留，並已將決定知會部分建制派政黨。

### 王坤批公屋租金檢討有缺陷

公屋聯會主席王坤昨日表示，政府在新一份預算案推出前「放風」，相信消息真確的機會很大。他指出，政府自2008年預算案起，至今已為公屋居民代繳共14個月租金，面對通脹及經濟前景不明朗，加上房委會6月很大機會加租10%，若今年取消代繳租金，勢必引起公屋居民反彈，認為現時並非「減甜」適當時機。

王坤批評，房委會公屋租金檢討機制尚有缺陷，沒有考慮通脹及通縮影響，量度居民負責能力方面不準確，聯會一直建議政府循序漸進，先完善租金檢討機制，長遠便毋須「派糖」代繳租金。他又指，難以預測政府「減甜」原因，但難免令人聯想到，與明年立法會選舉及特首選舉有關。

### 黃國健倡退稅減租

工聯會立法會議員黃國健表示，未聽聞有關消息，但若政府真的決定取消為公屋居民代繳租金，情況並不理想，因為措施已推行數年，市民對免租措施已有心理預期。

他表示，今年本港經濟有下行風險，而僱員較多的行業，包括飲食、交通、酒店等都是消費行業，若經濟不好，會導致這些行業失業率上升，又認為政府要考慮推出逆周期措施，包括退稅、公屋減租等，以維持本港經濟及市民消費意欲。

# 被指涉種票 林德成擬追究不實指控

香港文匯報訊(記者 文森)去年起有報道指，2015年區議會選舉中有多宗懷疑種票事件，又指警方證實其中8宗懷疑種票案已交重案組跟進，廉署亦已就部分個案展開調查。首次參選就在紅磡選區當選的民建聯區議員林德成，被指與案件有關。林德成昨日發表聲明，強調自己在剛過去的區議會選舉中，「一直嚴格遵守所有相關法例，及按照選舉指引行事。」他對一切不實指控保留追究權利。

# 內地第三宗寨卡病人 經港返浙

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心昨日獲國家衛生和計劃生育委員會市通報，內地第三宗外地傳入寨卡病毒感染個案，並再次呼籲市民，特別是孕婦、計劃懷孕者和免疫力弱的病人，外遊時應採取防蚊措施。

### 隨旅團往斐濟薩摩亞 發燒皮疹

根據國家衛生計生委及國家質量監督檢驗檢疫總局資料，該名38歲男病人是浙江義烏人，於本月2日隨旅行團前往斐濟及薩摩亞旅遊。他於本月14日離開，乘搭斐濟航空TJ 391航班同日抵港，並經香港返回內地，同日在皇崗口岸被深圳出入境檢驗檢疫局發現他有發燒及皮疹。他於本月15日返回浙江義烏，翌日送至醫院接受隔離治療，個案昨日經中國疾病預防控制中心化驗確診。

香港衛生署港口衛生處已加強巡查口岸及機場，確保良好環境衛生及有效防治蚊蟲。港口衛生督察已加強對機場、海港及陸路各口岸清潔和害蟲控制承辦商的訓練，確保病媒控制措施到位。各口岸亦已加強健康宣傳，透過單張及海報，提醒旅客預防寨卡病毒的所需措施。

衛生署發言人指出，所有口岸的恒常健康監測會繼續為入境旅客監測體溫，懷疑個案會被轉介往醫療機構跟進。然而，由於現時約有80%患者感染後沒有出現病徵，而大部分出現病徵的患者亦可痊癒，發言人再次呼籲，任何人從寨卡病毒受影響地區到港後14天內，須繼續使用昆蟲驅避劑，減低傳播風險。

衛生署一直與旅遊業界和持份者緊密聯繫，特別是營辦旅行團到寨卡病毒受影響地區的旅行社，以及接待團友到受影響地區的領隊及導遊(尤其是孕婦)，定期更新疾病資訊和健康建議。衛生防護中心至今沒有在香港錄得人類感染寨卡病毒的個案。

# 子女課餘活動貴 工聯倡「教育免稅」

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)「風之後」李麗珊於2006年曾說，養一個小孩需要400萬元，但金額在10年後的今天或要「加碼」。工聯會婦女事務委員會最新調查發現，近90%受訪家庭願意花費20%總收入，讓子女參加課餘活動。以一個每月總收入3萬元的家庭為例，近5,000元便花在子女課外活動中，有家長大呼吃不消。委員會主任梁頌恩昨日指出，隨着課餘活動成為常態，保守估計，養育一名孩子至少需要500萬元，建議特區政府設立「子女教育免稅額」，每名子女每年可獲3萬元免稅額，以紓緩家庭經濟壓力。

工聯會婦女事務委員會主任梁頌恩表示，調查發現，近90%受訪家庭願意花費20%家庭總收入，讓子女參加課餘活動，反映現時香港社會在講求競爭、消費學習的風氣籠罩下，家長及孩子都備受壓力。她續說，有關支出尚未包括住屋、衣食、交通等經常性開支，以總收入介乎2萬元至4萬元的家庭來說，非常沉重。

育有一名女兒的姜淑敏表示，她與丈夫均有工作，家庭月入約三萬元，但每月都花掉4,000元至5,000元予現時就讀中三的女兒參加課餘活動。她續說，當年為了替女兒找理想中學，除了校內成績優異外，課外活動亦不容忽視，但普通話、鋼琴、古箏等學費卻較昂貴。直至現時，女兒每星期花近2,000元於補習班，1,000元一堂的八級鋼琴及近500元的畫畫班等，直言「吃不消」。

梁頌恩：90%家庭為此花20%收入  
調查發現，58.1%受訪家庭每月為子女的課外活動花費1,000元至4,000元，10.1%家庭每月更花費逾6,000元。子女參與的課餘活動主要為補習班、語言及音樂三大類別，分別佔23.1%、22.0%及22.6%；運動佔16.2%，美術則佔11.7%。

郭偉強：「大人不吃都要讓子女學嘢」  
工聯會立法會議員郭偉強指出，每名家長都渴望子女成才，不要輸在起跑線，「大人不吃都要讓子女去學東西」，因而令部分家庭面對經濟壓力，建議特區政府增設「子女教育免稅額」。他指出，調查指大部分家庭花費予課餘活動的金額介乎1,000元至4,000



梁頌恩(左)表示，社會講求競爭，家長及孩子都備受壓力。右為郭偉強。

元，取其中位數2,500元再乘以12個月，得出3萬元約數，建議每名子女「子女教育免稅額」為3萬元，以紓緩家庭經濟壓力。

局，去年底根據主橋及三地相關工程最新情況，對工期進行進一步梳理及評估，認為大橋項目包括主橋工程，於2016年年底建成通車已不可行，並已向港珠澳大橋中央專責小組匯報。專責小組高度重視港珠澳大橋完工日期，並要求三地聯合作業委員會作最後評估，在確保工程品質安全及解決工程建設面臨的困難和風險的前提下，深入審核進度，綜合擬定整個大橋項目建成通車的修訂日期，上報中央。

運房局指出，去年12月已向工務小組交代，由於面對物料供應不穩定、勞工短缺及航空限高、環保限制、填海沉降表現較預期慢等施工困難及挑戰，路政署估計，香港段工程只能在2017年年底完成。根據目前工程進度，該目標並無改變。

# 運房局：大橋港段明年底竣工

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)有傳稱昨日引述澳門消息指出，港珠澳大橋管理局已訂下完工時間表，預計明年可貫通整條海底隧道，至明年3月前完成橋面鋪裝後，夏季可達通車要求。香港特區運輸及房屋局昨日澄清，路政署已向大橋管理局了解，確認報道所指「大橋的主體工程到了明年夏季便可達到通車要求」與事實不符，大橋管理局確認明年夏季主體工程不可能具備通車條件。運房局指出，路政署估計，香港段工程只能在2017年年底完成。

運房局昨日表示，整個港珠澳大橋項目主要分為兩部分，即由港珠澳大橋管理局在內地水域進行的主橋橋隧工程，以及由粵港澳三地政府各自負責的連接路及口岸工程。該局指出，正如去年12月8日向立法會工務小組委員會提供的補充資料所述，無論是大橋主橋工程抑或三地相關工程，均面對各種工程上的困難和工期上的壓力。大橋管理局及三地政府一直檢視各項工程進展，並以安全和質量保證為大前提，致力克服和處理困難。

粵港澳三地政府及負責大橋主橋工程的大橋管理

### 安全質量保證為大前提

### 今日香港天氣預測

2016年 2月20日 星期六

初時有幾陣雨及薄霧，日間短暫時間有陽光，早上相當清涼

氣溫：13°C-17°C 濕度：65%-95%

潮漲：08:49(1.4m) 19:26(2.2m)

潮退：01:34(0.7m) 12:04(1.2m)

日出：06:53 日落：18:22

### 未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
21/2(星期日)	12°C-15°C	80%-95%	多雲 有幾陣雨
22/2(星期一)	14°C-17°C	75%-95%	多雲有幾陣雨 晚上有薄霧
23/2(星期二)	14°C-17°C	75%-95%	多雲有一兩陣雨 早上有薄霧
24/2(星期三)	13°C-16°C	75%-90%	多雲有一兩陣雨 早晚相當清涼

### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低到中

明日下午：低到中

路邊監測站\*

明日上午：低到中

明日下午：低到中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 位於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測				呼倫貝特				南寧				烏魯木齊			
城市	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測
北京	-4	4	天晴	-14	-5	天晴	12	16	密雲	-14	-3	天晴	2	12	天晴
廣州	12	16	密雲	-3	6	天晴	5	11	多雲	2	12	天晴	2	12	天晴
上海	4	7	密雲	3	8	有雨	-13	-1	天晴	-2	2	天晴	1	9	天晴
香港	15	16	有雨	0	18	多雲	-10	6	天晴	-1	7	多雲	1	12	7
長沙	6	15	多雲	0	18	多雲	12	17	有雨	18	7	多雲	1	12	1
成都	3	13	多雲	7	15	天晴	8	4	天晴	-12	1	天晴	1	9	天晴
重慶	8	13	密雲	2	11	多雲	-1	4	天晴	1	9	天晴	1	9	天晴
合肥	2	10	天晴	2	11	多雲	22	26	驟雨	21	28	驟雨	21	28	驟雨
世界各大城市天氣預測				歐洲				美洲				亞洲			
城市	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測
倫敦	1	8	驟雨	-1	11	天晴	1	8	驟雨	1	8	驟雨	1	8	驟雨
紐約	-1	11	天晴	-1	7	有雨	-1	7	有雨	-1	7	有雨	-1	7	有雨
東京	11	19	天晴	11	19	天晴	11	19	天晴	11	19	天晴	11	19	天晴
台北	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨
台北	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨
台北	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨
台北	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨
台北	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨	12	17	有雨